

Интерес к коммунизму растёт?

Читайте на стр. 2

Переселенцы в Красной Яруге живут надеждой

Читайте на стр. 3

Последняя Конституция СССР

Читайте на стр. 6



СЛОВО КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г. Выходит два раза в месяц Цена свободная

25 октября 2023 года №34 (1438)

12+

VII (октябрьский) Пленум ЦК КПРФ



20-21 октября в Подмоскowie состоялось семинар-совещание руководителей региональных отделений КПРФ и Пленум ЦК КПРФ, который был посвящен работе народных лидеров в массах и задачам по выполнению Программы Победы.

Перед началом работы участники Пленума почтили минутой молчания память председателя Центрального совета общественного движения РУСО И.И. Никитчука, руководителя Приднестровской коммунистической партии О.О. Хоржана и коммунистов, павших в зоне СВО.

Продолжение на стр.4

В условиях гибридной войны на уничтожение, объявленной нашей стране глобалистскими и неонацистскими силами Запада, нам жизненно необходимы мобилизация всех имеющихся ресурсов, их ускоренное наращивание и эффективное использование. Финансово-экономических ресурсов это касается в особенности. Они являются основой любых достижений – и военных, и промышленных, и социальных.

Поэтому чрезвычайно важным является вопрос формирования бюджета развития, осуществления программы подлинного суверенитета и Победы. И в этой связи подготовленный правительством проект федерального бюджета, который Государственная Дума будет рассматривать в первом чтении 26 октября, требует особенно пристального внимания и максимально ответственной оценки.

Фронт борьбы за будущее

Очертания нового мирового пожара все настойчивее просматриваются в разных частях планеты. Недавно они проступили на Ближнем Востоке. А наши противники открыто заявляют о намерении перейти от войны гибридной к прямому вооруженному столкновению с Россией.

Подтверждением этого стал опубликованный на днях доклад комиссии Конгресса США по вопросам американской стратегической концепции. В нем прямо заявлено: одной из ключевых составляющих политики Вашингтона должна стать подготовка к военному столкнове-



нию Соединенных Штатов и их натовских союзников с Россией и Китаем. Откровенно сказано и о том, что в качестве наиболее вероятных сроков такого столкновения американские «ястребы» рассматривают конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Перед лицом таких исторических вызовов нельзя не поддержать запланированное в проекте бюджета существенное увеличение расходов по разделу «Национальная оборона». В 2024 году они вырастают почти на 70% – до 10,8 трллиона в 2023 году. Финансирование оборонительного щита страны составит 29% от расходной части бюджета и 6% от ВВП. В 2025 году на него планируется направить четверть бюджетных расходов. В 2026

году – 22%.

Но помимо украинского фронта, где НАТО противостоит нам кровавыми руками бандеровской хунты, и помимо подготовки к новым, еще более масштабным атакам на нашу страну, мы обязаны отвечать на вызовы времени и на других фронтах гибридной войны. Прежде всего – на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Однако этим задачам предложенный нам вариант бюджета не соответствует.

Не соответствует он и ключевым установкам, обозначенным в послании и в указах президента В.В. Путина: войти в пятерку ведущих экономик мира, преодолеть опасное технологическое отставание России, добиться реальной модерниза-

ции экономики и ускоренного импортозамещения. Существенно повысить благосостояние граждан и улучшить социальные условия их жизни. Справиться с тяжелым демографическим кризисом, в котором заключается главная стратегическая угроза нашему будущему.

В июне мы провели в Орле Международный экономический форум, где представили и утвердили обновленную программу КПРФ. Она в полной мере отвечает задачам, сформулированным главой государства. При поддержке лучших ученых и специалистов мы убедительно доказали необходимость ее реализации. Она подтверждается и тревожными данными, прозвучавшими в докладах участников Орловского форума. Вот лишь некоторые из них.

За последние 10 лет среднегодовые темпы роста экономики не превышали у нас 1%. Среднемировые темпы были в три раза выше. По объему ВВП на душу населения мы сегодня уступаем Турции, Португалии, большинству бывших соцстран. В структуре нашего ВВП наукоемкая промышленность занимает всего 13%. Доля экономики знаний, то есть высокотехнологичных отраслей – только 9% от ВВП.

Среди 187 стран Россия сегодня занимает 108-е место по продолжительности жизни, 119-е – по показателям здоровья населения, 95-е – по качеству здравоохранения, 32-е – по качеству образования, 66-е – по уровню реальных доходов граждан, 43-е – по уровню жизни пенсионеров, 60-е – по индексу социального развития, 80-е – по обеспеченности комфортным жильем.

Россия – единственная из стран «большой двадцатки», где наблюдается не прирост, а сокращение населения. В последние 30 лет мы вымирали в среднем на полмиллиона человек в год. Среди мужчин трудоспособного возраста смертность у нас втрое выше, чем в ЕС. Среди женщин – вдвое. За 2020-2022 годы наше население уменьшилось на 2,3 миллиона. К этим тревожным цифрам нынешней осенью добавились новые. Сегодня у нас самая низкая рождаемость со времен разрушительных 90-х. И она, согласно оценкам специалистов, продолжит падать.

Разрыв по уровню доходов трудящихся между наиболее и наименее благополучными регионами составляет 3-4 раза.

Продолжение на стр.4

Подписка 2023

СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ? ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607



В Котово восстановили бюст Владимира Ильича Ленина



Более года назад жители села Котово обратились в горком Старооскольского местного отделения КПРФ. На их глазах разрушался памятник В.И. Ленина. В далёком 1964 году на средства Котовского сельского Совета был установлен

мемориальный комплекс павшим землякам, братская могила и бюст В.И. Ленина. Решение об устройстве парка Победы и размещении мемориального комплекса в районе правления колхоза «Ленинский путь» было принято на общем собрании

колхозников. Для людей образы В.И. Ленина и павших героев были не разделимы, роль коммунистической партии в Победе над озверевшим европейским фашизмом была очевидна и не вызывала сомнений.

Но все изменилось в 1992

году, когда провели реорганизацию совхоза в АОЗТ «Заречье». Памятники разделили. По расположению бюст В.И. Ленина был направлен на комплекс памятников павшим землякам, герою Советского Союза А.Е. Четверкина и братскую могилу через площадь. Возможно, данное расположение спасло бюст от сноса, но дало возможность чиновникам не вносить его в реестр культурного наследия по Белгородской области.

Разрушающийся пьедестал и бюст ремонтировали подручными средствами местные активисты, обращения в органы самоуправления действия не имели. Со временем земля выходила из общего пользования, обретая новоиспеченных хозяев. Пришло время и землю со зданием правления, площадью перед ним, доску почёта колхозников и бюстом продали. Новый владелец земли поставил вопрос о сносе бюста.

Началась долгая переписка, переговоры и прочее, и прочее. В конечном итоге приняли решение о переносе бюста В.И. Ленина ближе к могилам солдат, а земля под установку была выкуплена и оформлена на коммуниста. Сейчас памятник восстановлен на средства Старооскольского местного отделения КПРФ, собирали всем миром. Земля будет передана в муниципальную собственность, как оказалось и это совсем не просто.

Основные работы по вос-

становлению бюста В.И. Ленина закончены. Установили мемориальную доску и провели планировку территории. В восстановлении бюста и прилегающей территории непосредственное участие приняли общественные организации города Старого Оскола: представители БРОО «Дети войны», и регионального отделения ВЖС «Надежда России». Также активное участие в восстановлении приняли старооскольские комсомольцы.

Особую благодарность жители села Котово выражают депутату Белгородской областной Думы Э.А. Журналёву и депутату Совета депутатов Старооскольского городского округа от КПРФ А.Ф. Ахадову.

Не так давно в Старом Осколе прошел IV Пленум Комитета Старооскольского местного отделения КПРФ. Приняли новых членов в партию. Член ЦК КПРФ, первый секретарь Белгородского обкома КПРФ Станислав Панов вручил благодарности, памятные медали членам партии и ЛКСМ РФ.

На Пленуме заслушали и обсудили отчетные доклады секретарей за прошедший период, наметили мероприятия на ближайшие месяцы.

Завершился Пленум выездом актива местного отделения в село Котово, где в торжественной обстановке провели открытие восстановленного бюста В.И. Ленина.

Сергей ЧЕРЕПАНОВ

Интерес к коммунизму растёт? «13 друзей Маркса» снова в строю!

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин прокомментировал данные, опубликованные изданием «Ведомости», о резком росте в России спроса на книги о коммунизме и социализме.

«Ведомости» сделали такой вывод на основе данных книжного сервиса «Литрес» и нескольких других участников книжного рынка.

«Литрес» – крупнейший в России продавец электронных книг. По собственной оценке «Литреса», его доля на этом рынке – более 60%. На его сайте в январе–сентябре 2023 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года число проданных экземпляров электронных книг о коммунизме выросло на 39%, а книг о социализме – на 24%.

Можно долго спорить, что такое книги о коммунизме и социализме, и где граница между этими двумя категориями, но в данном случае всё просто: на «Литресе» это книги, которым присвоен соответствующий тег – «коммунизм» или «социализм». Представитель

сервиса пояснил, что такие теги присваиваются как нефикшн (не вымысел), так и художественным произведениям, «в которых раскрываются идеи указанных политических идеологий».

В сети «Читай–город» журналистам «Ведомостей» подтвердили «стабильный интерес» к книгам о социализме и коммунизме. По словам представителя сети, «в том числе за счёт значительного количества переизданий классических трудов Ленина и книг, посвящённых личности Сталина». Самой популярной книгой по продажам в этом сегменте стала ленинская работа «Государство и революция».

Представитель маркетплейса Wildberries сообщил, что на платформе книги о социализме и коммунизме не выделяются в отдельный сегмент, но в топе продаж присутствуют «Капитал», «Манифест коммунистической партии» и «Государство и революция».

Стоит отметить следующее: книги в электронном виде покупают

и читают в основном люди молодого и среднего возраста.

Что же, эти данные не удивляют. Для всякого думающего человека очевидно, что и Россия, и весь мир переживают сейчас серьёзнейший кризис. Люди ищут ответ: как выйти из этого кризиса? Их уже не устраивают те ответы, которые нам в течение 30 лет навязывали либералы. Предложение «белогвардейского» лагеря вернуться в эпоху до 1917 года тоже мало кому интересно. Остаются левые мыслители, прежде всего – классики марксизма-ленинизма.

Задача теперь в том, чтобы преобразовать этот поворот в сознании в изменение социально-политического курса страны. За это и борется КПРФ, программа которой представляет собой не что иное, как применение идей марксизма-ленинизма для решения задачи развития России в современных условиях.

Пресс-служба БРО ЛКСМ РФ



13 октября в Белгороде проведено первое занятие марксистского кружка в новом учебном году, на котором молодые коммунисты обсудили детали обучения и начали разбирать первые научные работы в рамках программы кружка.

Ребята обсудили много разного материала, а позже участникам кружка будут предоставлены конспекты с выводами, к которым удалось прийти во время занятия.

Пресс-служба БРО ЛКСМ РФ

КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ:
ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ
ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ



КПРФ ПРОФ
НА ЗАЩИТЕ ВАШИХ ПРАВ!

СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ?
ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ?
ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ
ПОЗВОНИТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU

8 800 500 28 37



КПРФ запустила новый проект, позволяющий защитить интересы наёмных работников. Теперь любой, кто столкнулся с нарушением трудовых прав, может обратиться на горячую линию и получить необходимую помощь. Квалифицированные юристы готовы провести консультацию и подготовить документы. При необходимости к решению проблемы могут быть привлечены региональные и федеральные депутаты.

Новый партийный проект – не альтернатива независимым профсоюзам. Напротив, он направлен на эффективное взаимодействие с ними, чтобы совместными усилиями защищать справедливые требования тружеников в условиях постоянного давления буржуазии на права трудящихся. Подчас профессиональным объединениям требуется не только юридическая защита, но и политическое влияние Коммунистической партии.

На основе нового проекта КПРФ, профсоюзы смогут оперативно обмениваться информацией и совместно разрабатывать поправки в действующее законодательство. Теперь этой деятельности придан системный характер.

Комсомол – это молодость и самая активная часть жизни



В комсомольскую жизнь мне пришлось войти дважды. Не потому, что я выходил из комсомольской организации, а затем снова вступал в комсомол, нет. Работая на одном из предприятий города Кишинёва я был уже членом КПСС и членом заводского Комитета. Так вот на этом заводе «Кишинёвополимерпереработка» я был самым молодым членом бюро Комитета. В этот период на предприятии полностью утратила свою деятельность и развалилась комсомольская организация завода. На одном из заседаний бюро Комитета мне дали партийное поручение – восстановить комсомольскую организацию, хотя возраст уже был не комсомольский. Но задание, поручение партии надо выполнять.

С чего начинать? Ведь по последнему списочному учёту было 123 члена ВЛКСМ. Бюро Комитета провело первое собрание членов комсомольской организации, вернее, остатков верных комсомолу молодёжи и предложило избрать меня первым секретарём комсомольской организации предприятия. Избрали бюро комсомола и начали работать.

Понятно, что за время бездействия организации лозунгами и призывами дело было не исправить. Пришлось знакомиться

с каждым, изучить каждого комсомольца в отдельности и найти подход. Понять, за какую «ниточку» потянуть и вытащить каждого из своего «кокона», вернуть к активной жизни в комсомоле, на предприятии.

Должен заметить, что это очень и очень сложная работа. Вообще-то любая работа с людьми непростая. Помня об этом, я всегда при работе с человеком, не зависимо от его убеждений и занимаемого места в обществе, старался выяснить, что он за человек, выйти на разговор на том уровне, который был ему близок, быть равным с любым человеком.

Трудное дело работа с людьми. Работать было трудно, времени пришлось потратить немало. Стремился к тому, чтобы каждый из моих «подопечных» понял, что он нужен и семье, и производству и, наконец, самому себе. Что жизнь он делает сам, сам ответственен за нее и все, что в ней происходит.

Таким образом, на восстановление комсомольской организации ушёл год работы. Но мне удалось восстановить членство в ВЛКСМ 118 человек.

В работе многое пришлось применять: выходили на благоустройство своего предприятия, выезжали на природу. С удовольствием и сейчас вспоминаю наши пикники, экскурсионные поездки и многое другое. Главное, что вспоминается, это тот задор, с которым все делалось, наши песни и хорошее настроение, которое сопровождало каждое наше дело.

Есть результат! Через год с небольшим провели уже полное собрание комсомольцев, где и был избран новый секретарь и бюро. Пожелал им удачи в работе, не терять себя ни при каких обстоятельствах и при необходимости обращаться за помощью и поддержкой к старшим товарищам – к КПСС.

Василий СКАЛОЗУБ,
первый секретарь Комитета
Яковлевского МО КПРФ.

Переселенцы в Красной Яруге живут надеждой



Депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Гаврилов передал подарки для внутренних переселенцев, которые вот уже полтора года вынужденно проживают во временном жилье. Эти далеко уже не молодые люди не жалуются, хвалят поваров, которые готовят им еду, стараются не унывать, поддерживают друг друга. За подарки искренне благодарят, как и за то внимание, с которым к ним относятся.

О своих домах, которые оказались еще прошлой весной на линии огня, говорят с болью, ведь многие прожили в них большую часть своей жизни. Унести с собой удалось только самые необходимые вещи.

– Да и много ли унесешь в одних руках, – говорят нам женщины. – Все осталось там...

Мужчины их подбадривают, говорят, что нужно смотреть вперед. Живы – и хорошо. Все сложится, главное – не унывать.

После последней встречи у наших новых друзей появились и хорошие новости: некоторые уже получили ключи от нового жилья, другие ждут оформления всех документов. Практически все, кто живет во временном Центре Красной Яруги, уже

определились с новыми квартирами. И, конечно, очень ждут, когда можно будет переселиться в свое жилье. Обсуждают, как будут обживать на новом месте. Хлопот и забот хватит, ведь все, начиная от ложек-вилков, бытовой техники, мебели, придется приобретать.

Депутат областной Думы Валерий Шевляков (КПРФ) и председатель Белгородской региональной организации ВЖС «Надежда России» Елена Серенко, которые передали подарки от депутата Сергея Гаврилова, прощаясь, обменялись самыми наилучшими пожеланиями. И заверили, что обязательно и впредь КПРФ будет поддерживать наших новых друзей.

Пресс-служба БРО КПРФ

К 105-летию создания Уголовного розыска

5 октября 1918 года в Советской России была создана специализированная структура – Уголовный розыск. Как и в Советском Союзе, сегодня Уголовный розыск МВД РФ – структура правоохранительных органов, находящаяся на переднем рубеже противостояния криминалу. Она прошла непростой путь становления и вписала в историю правоохранительных органов героические страницы оперативно-розыскных мероприятий.

Разгул преступности в стране на фоне Гражданской войны поставил перед комиссариатом внутренних дел задачу – навести порядок путем пресечения организованной борьбы с бандитизмом, расследования тяжких преступлений. В 1918 г. Коллегия НКВД учредила новую службу – Центральное управление уголовного розыска. Дату выхода Постановления, 5 октября, празднуют как День образования уголовного розыска, признают одной из самых действенных единиц в системе внутренних дел. В отделах милиции были созданы подразделения для проведения розыскных мероприятий. В 1919 г. заработали десятки отделов УгРо, появилась система судебной экспертизы, а также бюро регистрации и дактилоскопии. Потребовалось время для формирования хорошо обученных кадров, которые с риском для жизни, решительно и твердо решали профессиональные задачи.

После преодоления разгула бандитизма наступил период выявления спекулянтов, расхитителей государственной собственности. Отдельным направлением стала работа отдела БХСС. В 1940-е

годы функции службы розыска расширились – выявляли мародеров, дезертиров, диверсантов. Из работников подразделений создавали истребительные отряды для проведения диверсий в тылу врага. Структура розыскной службы послевоенного периода постоянно прогрессировала – внедряли новые методики на основе научно-технического оснащения. В подразделениях сформировали ведомства по борьбе с наркоторговцами, организованной преступностью. В 1980-е годы оперуполномоченные расследовали преступления на основе межэтнических конфликтов.

В настоящее время Уголовный розыск – это отдельная структура МВД для организации оперативно-розыскных мероприятий, обеспечения правоохранительной деятельности. Работа в уголовном розыске требует проявлений мужества и самообладания, бескорыстной преданности делу, высокого профессионализма. Беззаветное служение Отчизне проявляли сотрудники подразделений как в противостоянии криминалу, так и в анализе причин и последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС,



столкновениях участников афганских событий. За многолетний период развития службы в стране значительно улучшилась оперативная обстановка – стало меньше грабежей, разбойных нападений, тяжелых преступлений в отношении жизни и здоровья граждан. Во многом это

заслуга сотрудников уголовного розыска. Профессия оперуполномоченного уголовного розыска и сегодня является очень востребованной и уважаемой в обществе.

Пресс-служба БРО КПРФ

Бюджет тупикового курса

Начало на стр.1

Доходы долларовых миллиардеров относительно ВВП в России вдвое выше, чем в США и в странах Евросоюза. При этом за чертой бедности находятся более четверти семей с двумя детьми и каждая вторая семья с тремя детьми. Даже в сельской местности наблюдается стремительное сокращение числа многодетных семей. Одна из главных причин – категорическое недофинансирование программы комплексного развития сельских территорий.

Численность высококвалифицированных рабочих, подготавливаемых профессионально-техническими учебными заведениями, снизилась в сравнении с советским временем в десятки раз.

Количество ученых-исследователей со времени развала СССР сократилось более чем вдвое. Общее число научных работников с 1990 года уменьшилось втрое. Наблюдается тотальное недофинансирование науки и образования относительно необходимого для полноценного развития минимума.

Время требует поворота к социализму

Способы преодоления этих системных проблем ясно сформулированы в программе КПРФ, одобренной участниками Орловского форума. Главные из них:

- принципиальная смена социально-экономического курса;
- долгосрочное планирование в экономической и социальной сфере с учетом главных национальных интересов;
- национализация стратегически важнейших отраслей;
- отстранение олигархии от управления экономикой;
- кардинальное увеличение государственных инвестиций в высокотехнологичную экономику, науку и образование;
- прекращение вывода капитала из страны;

- обновление налогового законодательства с целью усиления фискальной нагрузки на личные доходы сверхбогатых и ослабления – для предприятий и малоимущих граждан;

- всесторонняя поддержка наших народных предприятий и широкое распространение их опыта на всю страну;
- усиление социальной поддержки молодых семей и пенсионеров – прежде всего, «детей войны».

Заявленная в нашей Программе Победы необходимость левого поворота, который является непременным условием спасения и возрождения Отечества, убедительно подтверждена выдающимися достижениями советской системы.

В СССР с 1929-го по 1959 год объем экономики увеличился в 14 раз. Среднегодовые темпы ее роста, за минусом военных лет, составляли в этот период 14%. Реальная заработная плата выросла за это время в четыре раза, банковские сбережения граждан – в пять раз. Средняя продолжительность жизни возросла на 26 лет. Население увеличилось на 46 миллионов – даже несмотря на потерю 27 миллионов за годы Великой Отечественной. Если бы не война, численность населения СССР, согласно подсчетам демографов, выросла бы за тот же период на 100 миллионов.

К выводу о необходимости левого поворота неизбежно приводит и анализ программных выступлений президента Путина. Выступая в 2021 году на Валдайском форуме, он прямо заявил, что капитализм зашел в тупик. По сути, об этом же свидетельствует его обращение к участникам Валдайской встречи в начале октября текущего года. На ней президент подчеркнул: перед нами стоит масштабная задача строительства нового мира, основанного на многополярности и справедливости. Эти же идеи он подтвердил в ходе вилита в Китай, где прошли двусторонние переговоры Владимира Путина и Си Цзиньпина и состоялся исторически важный III Международный форум «Один

пояс – один путь».

Глава государства обозначил важнейшие принципы, на которых новый мир должен основываться, и которыми должен руководствоваться Россия. Это утверждение политики коллективных решений, преодоление наследия колониальной эпохи и «холодной войны», справедливость и равноправие для всех и упорная борьба за то, чтобы оставить в прошлом эксплуатацию и неравенство.

Нарастающее стремление человечества идти именно по этому пути к освобождению от диктата зашедшего в тупик капитализма было в нынешнем году полностью подтверждено и на саммите БРИКС в ЮАР, и у нас на Восточном экономическом форуме, прошедшем во Владивостоке. Они ясно показали: мы наблюдаем стремительное обрушение англосаксонской политической и экономической гегемонии в мире. Все очевиднее укрепление мощных международных союзов, объединяющих Евразию, Латинскую Америку и Африку. И предлагающих народам созидательную и справедливую альтернативу западному колониальному диктату.

Но социально-экономическое наследие дикого капитализма, навязанного нам три десятилетия назад и готового ради сохранения своей гегемонии развязать новую мировую войну, настойчиво напоминает о себе. Приходится с сожалением констатировать, что таким напоминанием стал и внесенный в Государственную Думу проект федерального бюджета.

Геннадий ЗЮГАНОВ:

«Заявленная в нашей Программе Победы необходимость левого поворота, который является непременным условием спасения и возрождения Отечества, убедительно подтверждена выдающимися достижениями советской системы».

Оценивая заложенные в нем параметры финансирования ключевых разделов, государственных программ и национальных проектов, можно сделать вывод: нашим стратегическим задачам такие параметры соответствуют только в части финансирования потребностей оборонного комплекса. Но не в части поддержки национальной экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии. Между тем, их развитие в условиях объявленной нам гибридной войны на уничтожение так же исключительно важно, как и обеспечение нужд фронта.

Этот проект, составители которого по-прежнему пытаются отгородиться от исторических вызовов губительными рецептами ельцинско-гайдаровской эпохи. Он не способствует решению стоящих перед нами системных проблем и, по сути, саботирует программные установки главы государства.

Шлагбаум на пути развития

Доходы федерального бюджета относительно валового внутреннего продукта в текущем году должны составить 17,3%. Проект предполагает увеличение этого показателя в 2024 году на 2,2% - до 19,5%. Но на следующие два года прогнозируется новое падение доходов относительно валового продукта – до 17,6% и 16,8% соответственно. Аналогичная ситуация – с соотношением ВВП и бюджетных расходов. В нынешнем году оно составляет 19,1%. В 2024-м это соотношение вырастет на 1,3% - до 20,4%. Но в 2025 году снова упадет до 18%, а в 2026-м – до 17,6%. Таким образом, в конце предстоящей трехлетки и доходы, и расходы бюджета относительно ВВП будут ниже, чем сегодня.

Странники сохранения прежней финансово-экономической политики стремятся убедить нас: это не более чем формальные бухгалтерские показатели,

на которые не стоит обращать внимания. Но на самом деле эти цифры указывают на то, что все большая часть нашего ВВП, то есть общей суммы богатств, создаваемых трудом граждан, оседает в карманах богатейших собственников. И все меньшая направляется на развитие страны, на нужды государства и общества.

Согласно индексу 500 богатейших людей мира, который составляет агентство «Блумберг», 25 главных российских олигархов только с января по август 2023 года увеличили свои капиталы в общей сложности на 32 миллиарда долларов. А их суммарное состояние достигло 300 миллиардов. В рублях это 29 триллионов – на триллион больше федерального бюджета нынешнего года. За баснословное обогащение олигархии страна платит ограничением жизненно необходимых ей доходов и расходов, которое категорически недопустимо в нынешних сложнейших условиях.

В ответ сторонники проекта могут возразить: даже несмотря на это расходы федерального бюджета должны в 2024 году вырасти по сравнению с 2023-м с 30,2 до 36,6 триллиона рублей – на 21%.

Разумеется, существенное увеличение бюджетных расходов необходимо нам в сегодняшней обстановке, и его нельзя не приветствовать. Но на 2025 год правительство планирует снижение расходов до 34,4 триллиона – на 2,2 триллиона рублей, то есть на 6%. В 2026 году расходы планируют снова повысить на 3,5% по сравнению с 2025-м - до 35,6 триллиона. В сравнении с 2024 годом

го развития паразитический шлагбаум алчной олигархии не существует. И пока власть этого не осознает, у страны не может быть бюджета, действительно соответствующего ее интересам. Будут только проекты затягивания поясов – такие, как внесенный в Думу и на этот раз.

В нем прописано: в 2024 году по семи из четырнадцати бюджетных разделов предстоит либо номинальное сокращение финансирования, либо его сугубо символический рост ниже уровня инфляции. То есть, опять же, фактическое урезание. А в конце трехлетки, в 2026 году, реальные затраты уже по восьми разделам окажутся ниже уровня 2023-го.

Эту тенденцию подтверждают в своем заключении и специалисты Счетной палаты, подчеркивая, что особенно явным фактическое снижение расходов становится в 2025-2026 годах.

На реализацию государственных программ составители проекта бюджета планируют в следующем году выделить на 1,1 триллиона рублей – почти на 5% - меньше средств, чем в текущем. А с учетом инфляции госпрограммы ждет девятипроцентное суммарное сокращение финансирования. Расходы будут урезаны по каждой второй из них.

Финансирование национальных проектов в 2024 году увеличится по сравнению с 2023-м на 68,6 миллиарда рублей – на 2,4%. Но это формальное увеличение. А фактически, даже с учетом официальной инфляции, произойдет сокращение их финансирования на 2%. При этом половину нацпроектов ожидает урезание их бюджета и в номинальном выражении.

В бюджете, который нам предлагают утвердить, заложено абсолютно недопустимое снижение расходов на развитие национальной экономики. Они в 2024 году падают по соответствующему

разделу на 6% в сравнении с расходами нынешнего года. В 2025-м намечается их сокращение на 16,5% по сравнению с 2024 годом и более чем на 22% по сравнению с 2023-м. В 2026 году, согласно проекту, расходы на развитие национальной экономики должны подрасти на 13% относительно 2025-го. Но все равно будут отставать на 11% от уровня 2023. А учитывая обещанную правительством суммарную инфляцию в 12,5% за три года, можно констатировать: реальные вложения в развитие национальной экономики окажутся в 2026 году почти на четверть меньшими, чем в 2023-м. Если в нынешнем году затраты бюджета по этому разделу составляют 13,6% от общей суммы его расходов и 2,5% от ВВП, то к 2026 году упадут до 10,8% от всех бюджетных расходов и до 1,8% от ВВП.

Особое внимание нужно обратить на то, что следом за намеченным на 2024 год тринадцатипроцентным повышением входящих в этот раздел расходов на сельское хозяйство их в 2025 и в 2026 гг. планируется резко снизить даже относительно 2023 года – на 21% и 24% соответственно. Таким образом, к концу следующей трехлетки правительство намерено направлять на поддержку аграрного сектора, от которого зависит продовольственная безопасность страны, почти на четверть меньше средств, чем в нынешнем году. При этом собираются урезать и госпрограмму эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения.

Эти планы усугубляются намеченным в проекте сокращением финансирования госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». В 2024 году оно составит -10%, а в 2026-м – уже 34% относительно года нынешнего.

Как можно при такой финансовой политике остановить опустошение российских сел и справиться со стратегически угрожающим кадровым голодом в аграрной отрасли?

Иных способов убрать с пути наше-

Старый курс против инноваций

В условиях враждебных санкций, которыми нас пытаются душить внешние противники, такая политика недопустима вдвойне. Но она буквально пронизывает бюджетный проект. И откровенно перечеркивает декларации власти о необходимости технологического прорыва и инновационных преобразований.

Расходы по государственной программе «Экономическое развитие и инновационная экономика» собираются увеличивать на 10%. У программы «Развитие авиационной промышленности» намереваются отобрать 18% финансирования. А с учетом инфляции – 22,5%. Аналогичная ситуация – с программой «Развитие судостроения». Продолжит сокращаться и финансирование госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации». Проект бюджета предусматривает урезание вложений в нацпроект «Цифровая экономика». Темп роста расходов на национальный проект «Наука и университеты», который в следующем году составит 3,4%, отстает от инфляции в 4,5%, ожидаемой в 2024 году. То есть в реальном выражении и здесь будет не рост, а снижение финансирования.

Мы настойчиво добивались от правительства, чтобы оно принципиально увеличило финансирование программы «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности». И наши усилия достигли цели: в 2024 году на нее должно быть выделено в 2,6 раза больше средств, чем в 2023-м. Но как с этой программой планируют поступить в дальнейшем? Относительно 2024 года ее поддержку собираются сократить на три четверти в 2025-м и на 86% - в 2026-м. Даже по сравнению с нынешним годом ее финансирование к концу предстоящей трехлетки урежут почти вдвое.

Представленный проект бюджета показывает, что его составители намерены и дальше держать на голодном пайке науку, без достойной поддержки которой заведомо невыполнимы задачи преодоления технологического отставания, модернизации экономики и инновационного прорыва.

Финансирование прикладных научных исследований предлагается урезать практически по всем разделам, в рамках которых оно предусмотрено – даже по

среднемировых 3% – даже минимальной планки, соответствующей целевым установкам, которые были сформулированы в послании президента.

Согласно прогнозу, на котором основан бюджет, средневзвешенная цена доллара в 2024 году составит 90, в 2025-м – 91, а в 2026-м – 92 рубля против прогнозируемых по итогам текущего года 85 рублей. В условиях импортозависимого рынка это прямо способствует росту цен, больно бьет по карманам граждан и ведет к их обнищанию.

На этом фоне сомнительными выглядят заложенные в бюджетный проект прогнозы правительства, согласно которым инфляция в следующем году не превысит 4,5%, а в 2025-м и 2026-м останется в пределах 4%.

В качестве положительной стороны проекта нельзя не отметить увеличение расходов по разделу «Социальная политика». В 2024 году их планируется нарастить на 19%. В 2025-м они снижаются относительно 2024-го на полпроцента. А в 2026 году снова повышаются – на 2% относительно 2025-го и на 21% относительно 2023-го. В реальном выражении, с учетом предполагаемой инфляции за три года, это означает повышение социальных расходов на 8,5%.

Однако социальная политика государства не может исчерпываться пенсиями и пособиями, которыми фактически ограничен данный раздел. Социальная политика – это и благосостояние трудящихся, и качество образования, и создание благоприятных условий для преодоления охватившего страну демографического кризиса. Это и поддержка национальной культуры, патриотического и нравственного воспитания, интеллектуального развития общества. Но содействует ли всему этому такой бюджет?

Раздача «социального» пайка

За увеличением финансирования по разделу «Образование» в 2024 году на 5,6% последует, согласно проекту бюджета, его сокращение на 15% в 2025-м. А в 2026 году – снова увеличение на 7,6%. В итоге затраты бюджета на образование окажутся к концу следующей трехлетки на 3,6% ниже, чем в 2023 году. С учетом же инфляции получается шестнадцатипроцентное сокращение расходов по

этим, которые мы регулярно организуем.

Без принятия разработанного нами закона любые обещания вывести страну на путь ускоренного развития будут перечеркнуты нарастающей интеллектуальной деградацией и дальнейшим разрушением научного потенциала.

Во имя сохранения страны мы обязаны справиться с охватившим ее демографическим кризисом. Но проект бюджета противоречит и этой стратегической задаче. В нем снова проигнорированы наши требования кардинально усилить поддержку материнства и детства, принципиально увеличить бюджетные затраты на медицинскую сферу.

Финансирование по разделу «Здравоохранение» в 2024 году предлагается увеличить на 3,2%, а в 2025-м – менее чем на процент. Таким образом, запланированное на 2024-2025 годы увеличение расходов на здравоохранение будет отставать даже от официальной инфляции, что означает уменьшение реальных расходов по этому важнейшему направлению. А в 2026 году их уже планируют снизить по сравнению с 2025-м на 1,2%. Относительно 2023 года расходы на здравоохранение окажутся в 2026-м выше на 3%. То есть вчетверо отстанут от прогнозируемой трехлетней инфляции.

Следовательно, по итогам трехлетки составители проекта бюджета фактически готовят нам снижение реальных расходов на здравоохранение почти на 10%. Финансирование стационарной медицинской помощи, то есть больницы, санаторно-оздоровительной помощи и прикладных научных исследований в области здравоохранения в течение того же трехлетнего периода намереваются снизить и в номинальном выражении.

Расходы на реализацию государственной программы «Развитие здравоохранения», согласно проекту бюджета, окажутся через три года на 5,3% выше сегодняшних в номинальном выражении, но на 7% ниже – в реальном. А нацпроект «Здравоохранение» уже в следующем году урезается на 10% даже номинально. В его рамках под нож идут расходы на борьбу с онкологическими заболеваниями и на охрану здоровья детей.

Особое беспокойство вызывает то, как авторы бюджетного проекта обходятся с фармацевтикой в условиях санкций, когда наши противники грозят

всей трехлетки и в 2026 году уменьшаются относительно 2023-го на четверть. А с учетом трехлетней инфляции – на 37,5%.

Задаче сбережения здоровья нации прямо противоречит и снижение затрат на программу «Охрана окружающей среды». В 2024 году она похудеет на треть по сравнению с 2023-м.

В программе КПРФ сказано: обеспечить доступность и высокое качество здравоохранения можно только при условии, что расходы государства на эту сферу вырастут не менее чем вдвое. И прежде всего, должна быть восстановлена система первичной медицинской помощи. Необходим переход фармацевтических предприятий под контроль министерства здравоохранения. И принципиальное увеличение их финансирования за счет средств фонда национального благосостояния.

Экономия на насущном

Если планы составителей бюджетного проекта, касающиеся медицины, никак не способствуют снижению смертности, то предлагаемая ими политика в сфере ЖКХ категорически не соответствует задачам улучшения условий жизни граждан и стимулирования рождаемости.

После небольшого увеличения в 2024 году резкий спад финансирования в 2025-м и 2026-м, согласно проекту, ожидается по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». В следующем году на него планируют выделить из бюджета на 3% больше, чем в нынешнем. То есть увеличить финансирование лишь номинально, а в реальном выражении, с учетом инфляции, сократить его на 1,5%. В 2025 году намечается уже и номинальное сокращение финансирования ЖКХ – сразу на 43%. А на 2026 год в проекте запланировано урезание расходов на ЖКХ на четверть по сравнению с 2025-м и на 55,5% по сравнению с 2023-м. С учетом инфляции за трехлетний период расходы бюджета на ЖКХ в 2026 году окажутся ниже расходов 2023-го на 68%!

В 2024 году у нацпроекта «Жилье и городская среда» хотят отнять почти треть финансирования. А предусмотренные в нем расходы на сокращение непригодного для проживания жилищного фонда в следующем году упадут в сравнении с нынешними на 58%. И это при том, что десятки миллионов людей продолжают жить в домах, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта!

Наконец, через три года планируется сократить и поддержку госпрограммы обеспечения граждан доступным и комфортным жильем – на 61% по сравнению с 2023 годом.

Мы приветствуем намеченное на следующий год двенадцатипроцентное увеличение финансирования национального проекта «Демография». Но и оно может оказаться бесполезным при такой социальной политике.

С неоднократно заявленным властью стремлением способствовать духовному развитию и укреплению интеллектуального потенциала страны категорически расходится в очередной раз отраженный в проекте бюджета принцип нищенского финансирования национальной культуры.

По разделу «Культура и кинематография» предусмотрено увеличение финансирования на 15 миллиардов в 2024 году, снижение на 47 миллиардов в 2025-м и повышение на 50 миллиардов в 2026-м. В результате, в конце предстоящей трехлетки на поддержку отечественной культуры собираются выделять на 18 миллиардов больше, чем сегодня. Нынешнее нищенское финансирование в размере 209 миллиардов «вырастет» до таких же нищенских 227. Это 8% номинальной прибавки. А в реальном выражении, с учетом инфляции за три года, это фактическое снижение расходов на 4,5%.

Один из главных документов, сопровождающих представленный проект – «Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики». Их определяет министерство финансов. В качестве ключевых в этом документе обозначены такие направления, как содействие адаптации экономики в новых условиях, ее структурная трансформация и развитие межбюджетных отношений федерального центра и регионов.

Продолжение на стр.6

Геннадий ЗЮГАНОВ:

«Представленный проект бюджета показывает, что его составители намерены и дальше держать на голодном пайке науку, без достойной поддержки которой заведомо невыполнимы задачи преодоления технологического отставания, модернизации экономики и инновационного прорыва».

оборонному.

Затраты на фундаментальные научные исследования в 2024 году вырастают на 7%. Но в реальном выражении, с учетом инфляции, их рост составит 2,5%. Относительно 2023 года затраты по этому направлению должны к концу следующей трехлетки увеличиться на 14%. Но даже официальная инфляция за три года «съест» 12,5% из них. В итоге реальный рост вложений в фундаментальную науку не превысит за три года 1,5%. В конце предстоящей трехлетки эти вложения так и останутся на уровне нынешних 0,8% относительно суммарных расходов бюджета и на уровне 0,1% относительно ВВП.

Этого не просто недостаточно для решения стоящих перед страной задач модернизации и технологического прорыва. Нужно говорить прямо: это позорный показатель для одной из богатейших стран планеты, которая внесла гигантский вклад в развитие мировой науки и подарила человечеству множество судьбоносных открытий и великих ученых.

Такая бюджетная политика неизбежно ставит заслон на пути к реальному экономическому росту. Что подтверждено в проекте самими его составителями.

Положенный в основу проекта бюджета базовый прогноз развития экономики предполагает, что темпы роста ВВП в течение всей следующей трехлетки будут ниже, чем в текущем году – по 2,3% в 2024-м и 2025-м и 2,2% в 2026-м против 2,8% в 2023 году. Иными словами, нас ожидает очередное замедление темпов роста. И они по-прежнему не достигнут

этому важнейшему направлению. Упадут они и относительно ВВП – с нынешних 0,9% до 0,7%. И относительно общих расходов бюджета – с 4,8% до 4,2%.

Одновременно с этим урезается и финансирование госпрограммы «Развитие образования». Ее бюджет к концу предстоящей трехлетки собираются ужать более чем на четверть.

В сегодняшней обстановке, когда для нас особенно важны патриотическое воспитание и укрепление единства общества, составители бюджетного проекта считают возможным урезать расходы и на молодежную политику, также входящую в раздел «Образование». Ее финансирование планируют сокращать на протяжении всей трехлетки, ужав в 2026 году на 27% по сравнению с 2023-м.

Принципиальный пересмотр политики в образовательной сфере – одна из главных составляющих нашей программы. А среди ключевых документов, лежащих в ее основе – наш законопроект «Образование для всех». Над ним работали лучшие ученые и представители КПРФ в Государственной Думе – Ж.И.Алферов, Ю.В.Афонин, Д.Г.Новиков, С.Е.Савицкая, Т.И.Плетнева, Н.А.Останина.

Мы убеждены: затраты государства на образование должны вырасти минимум в два раза. В этом с нами полностью солидарны авторитетные специалисты, работающие в образовательной сфере, выражающие активную поддержку нашей позиции и принимающие участие в круглых столах по проблемам образова-

России перекрытием поставок жизненно важных лекарств.

Составители бюджета действуют так, будто в этой сфере вообще не происходит ничего угрожающего. Продолжают расти расходы на закупку зарубежных препаратов. А вложения в разработку и производство отечественных сокращаются. Это абсолютно не способствует снижению зависимости от импорта медикаментов, которая становится сегодня особенно опасной.

Согласно проекту бюджета, в рамках уже упомянутой госпрограммы «Научно-технологическое развитие Российской Федерации» ожидается урезание средств на прикладные научные исследования и разработки в интересах медицины и здравоохранения. Планируется сократить расходы на формирование и функционирование сети медицинских исследовательских центров. Откровенно плачевной выглядит и ситуация с новым федеральным проектом «Развитие производства лекарственных средств и медицинских изделий». На него собираются выделить лишь 0,2% от общей суммы бюджетных ассигнований на развитие промышленности. А государственная программа «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» со следующего года и вовсе прекращает свое существование.

Такое же безответственное отношение составителей бюджетного проекта к вопросу охраны и укрепления здоровья граждан сквозит и в разделе «Физическая культура и спорт». По нему финансирование сокращается на протяжении

Бюджет тупикового курса

Начало на стр. 1, 4, 5.

Но о какой полноценной адаптации экономики может идти речь, когда необходимого финансирования лишаются программы экономического и социального развития? О какой структурной трансформации можно говорить, если бюджет противоречит инновационным задачам и буквально обрекает страну на то, чтобы она и дальше оставалась на сырьевой игле? Как можно охарактеризовать межбюджетные отношения, если авторы бюджетного проекта планируют урезать финансовые отчисления в регионы?

В проекте намечено снижение финансирования по разделу «Межбюджетные трансферты». То есть сокращение расходов на поддержку регионов. В 2024 году их собираются снизить на 4%, в 2025-м – на 3%. А в 2026-м увеличить по сравнению с 2025 годом на жалкие две сотых процента, что будет означать – с учетом инфляции – их фактически четырехпроцентное сокращение. В результате к концу трехлетки номинальные расходы по этому разделу поухудеют на 7% в сравнении с 2023 годом. А с учетом обещанной инфляции сократятся почти на 20%.

Составители бюджета именуют такую политику социальной. Но на самом деле она лишь усугубляет социальное неравенство и раскол в обществе, особенно опасный на фоне нарастающих внешних угроз.

Первоочередные требования нашей программы социальных мер – решительная борьба за устранение бедности, удвоение прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. Государственное регулирование цен на товары первой необходимости. Принципиальное увеличение затрат на поддержку малоимущих, инвалидов и детей войны, для которых – вопреки нашим постоянным призывам – авторы бюджет-

ного проекта снова не пожелали выделить дополнительные средства.

В программе КПРФ ясно показано: вернув в руки государства стратегически важнейшие отрасли и доходы от них, прекратив бесконтрольный вывод гигантских финансовых средств за рубеж и принципиально увеличив налоговую нагрузку на доходы олигархов, мы могли бы увеличить федеральный бюджет минимум на треть. И добиться реального формирования бюджета развития, который тоже является частью нашей программы.

Но назвать бюджетом развития предложенный нам проект правительства, опирающийся на прежний тупиковый курс, невозможно в принципе.

Смена курса – условие сохранения страны

Признав на Валдайском форуме моральное и стратегическое банкротство капитализма, президент Путин два года спустя на том же форуме, проходившем в начале нынешнего месяца, подчеркнул: важнейшая задача России сегодня заключается в укреплении своего суверенитета. А основан он должен быть на самодостаточности в технологиях, в финансах, в экономике.

Но задачи такого масштаба решаются только на фундаменте подлинно социального государства. Они не имеют решения в рамках системы, тупиковое состояние которой уже невозможно отрицать.

История трех последних десятилетий доказала и продолжает доказывать: на основе олигархического капитализма не построить суверенную экономику. Не добиться полноценного импортозамещения, в отсутствие которого благосостояние и покупательная способность наших граждан продолжают зависеть от курса доллара и евро. Не достичь технологиче-

ского прорыва и невозможного без него реального экономического роста хотя бы на среднемировом уровне. Не обеспечить полноценную поддержку сельского хозяйства, которое кормит страну.

Опираясь на олигархическую рыночную идеологию, нельзя воспитать истинных патриотов. Нельзя выстроить отвечающую этой важнейшей задаче систему образования, формирующую кадровую основу для суверенного развития. Об этом подробно сказано в нашем сентябрьском программном обращении «Сильное образование – залог суверенитета!»

Делая ставку на эту порочную, тупиковую идеологию, нельзя справиться с серьезнейшей демографической проблемой, обеспечить рост благосостояния граждан и сформировать бюджет развития, позволяющий решать такие задачи.

Те, кто цепляется за прежний социально-экономический курс, за разрушительное наследие ельциных, гайдаров и чубайсов, попросту перечеркивают возможность жизненно необходимой нам консолидации, единства общества и мобилизации всех ресурсов для полноценного развития и Победы.

Наша обязанность – переломить эту ситуацию, признав смену социально-экономического курса с опорой на социалистические принципы ключевым ориентиром во внутренней политике. Только это обеспечит нам и уверенную победу на внешнем фронте.

Наиболее активно и последовательно нас сегодня поддерживают социалистические силы во всем мире и те страны, которые остались верны социалистическому выбору – Китай, Куба, Вьетнам, Лаос, Корея, Народная демократическая республика. Неслучайно на чрезвычайно важной встрече лидеров России и КНДР, прошедшей в рамках Восточного экономического форума, товарищ Ким

Чен Ын произнес тост за нашу победу над силами реакции и колониального диктата.

Мы должны не просто стремиться к укреплению взаимодействия с этими странами, но и учитывать их бесценный опыт социалистического строительства. Их успешного противостояния историческим вызовам, враждебным санкциям, попыткам дискредитации и изоляции, предпринимаемым западными противниками. Противостояния, в котором главной опорой становится идеология и практика социализма. И мы обязаны понимать, что по-настоящему братские отношения со странами, строящими социализм, можно укреплять и развивать только на этой основе.

Непрременное условие нашей победы над нацизмом и глобализмом и нашего суверенного развития – это левый поворот в политике внутренней.

Однако те, кто управляет экономикой, упорно продолжают цепляться за разрушительные рецепты из «лихих» 90-х. Примером чего является и бюджет, сверстаный в рамках прежнего социально-экономического курса, несостоятельность и необходимость скорейшей смены которого в очередной раз доказывает внесенный в Думу проект.

У нас есть все необходимые ресурсы для социально-экономического оздоровления. Они – в наших гигантских богатствах. Они – в нашем талантливом и трудолюбивом народе. Они – в нашей великой тысячелетней истории, выдающейся науке и неповторимой культуре. Они – в предложенной нами программе возрождения страны. В Программе Победы, реализация которой позволит положить конец антинациональной политике «пятой колонны», остановить разграбление России и достойно ответить на любые внешние и внутренние вызовы.

Для нас были и навсегда останутся главными интересы Родины и народа, правда и справедливость, бессмертные идеалы социализма. Мы будем бороться за них неотступно. И отстаивать нашу программу, наши требования и наш бюджет развития, жизненно необходимый для возрождения страны.

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

7 октября 1977 года принята последняя Конституция СССР

7 октября 1977 года Верховный Совет СССР принял новую конституцию, которая оказалась четвертой и последней в истории советской страны. Этот Основной закон, получивший гордое название «конституция развитого социализма» прекратил свое действие в 1991 году, как только перестал существовать сам Советский Союз.

Старт конституционному процессу в новом советском государстве дала Первая Конституция, которая была принята в 1918 году в связи с образованием РСФСР. Она отражала актуальный на тот момент призыв «Вся власть Советам!», который из простого лозунга превратился в основополагающий принцип строительства нового государства. В связи с чем, Конституция РСФСР 1918 года установила, что верховным органом власти в стране является Всероссийский съезд Советов, а в период между съездами – Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет (ВЦИК).

Вторая Конституция (первая Конституция СССР) была принята в окончательной редакции II съездом Советов СССР 31 января 1924 года в связи с образованием СССР. Верховным органом государственной власти стал Съезд Советов СССР, в период между съездами – Центральный Исполнительный Комитет (ЦИК) СССР, а в период между сессиями ЦИК СССР – Президиум ЦИК СССР. ЦИК СССР имел право отменять и приостанавливать акты любых органов власти на территории СССР (за исключением вышестоящего – Съезда Советов). Президиум ЦИК имел право приостанавливать и

отменять постановления СНК и отдельных народных комиссариатов СССР, ЦИК и СНК союзных республик.

После индустриализации, коллективизации и фактической кардинальной реформы власти, которая стала результатом победы И.В. Сталина в ожесточенной внутрипартийной борьбе, принцип «Вся власть Советам» хотя и продолжал существовать формально, однако реальное значение полностью утратил. Это обстоятельство потребовало соответствующего законодательного оформления, в результате чего появилась Третья конституция – Конституция СССР от 1936 года, которую в народе окрестили «сталинской». И кроме того, новый Основной Закон окончательно закрепил приоритет союзного законодательства над республиканским, утвердив таким образом жесткую централизацию власти. По форме правления страна стала унитарной федерацией.

Последняя Конституция СССР («брежневская») была принята Верховным Советом СССР 7 октября 1977 года. Она хотя и не вносила существенных изменений в государственный строй, однако ее общий дух вносил некоторую либерализацию



во внутривластную практику. Одним из моментов такой либерализации стал ввод нового понятия – «трудоу коллектив», который вносился в список легальных общественных организаций и наделялся формальным правом законодательной инициативы и правом выдвижения кандидатов в органы власти. Что хотя и чисто номинально, но уравнивало трудовые коллективы в правах с КПСС, ВЛКСМ, ВЦСПС и другими легальными организациями.

Законодательная база деятельности трудовых коллективов постоянно расширялась. Результатом чего стало появление в 1983 году специального закона «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

Брежневская конституция внесла еще ряд изменений различного характера. Например, советы депутатов трудящихся были переименованы в советы народных депутатов, а срок их полномочий продлен до 2,5 лет (срок полномочий Верховного Совета продлили до 5 лет). Важным было и то, что эта конституция законодательно закрепляла однопартийную политическую систему (статья 6), которая и так существовала фактически. Этот последний в истории СССР Основной закон вошел в историю как «конституция развитого социализма».

За весь период действия последней Конституции СССР поправки в ее текст вносились шесть раз и касались в основном статей, посвященных деятельности органов власти. А формаль-

ный конец ее действия наступил вместе с прекращением существования самой страны, для которой она была написана. Это случилось 8 декабря 1991 года в Вискулях под Брестом (Республика Беларусь). В этот день президентами РСФСР и Украины Борисом Ельциным и Леонидом Кравчуком, а также председателем Верховного Совета Белоруссии Станиславом Шушкевичем было подписано «Соглашение о создании Содружества Независимых Государств» (известное как Беловежское соглашение). В документе, состоявшем из Преамбулы и 14 статей, констатировалось, что Союз ССР прекратил свое существование как субъект международного права и геополитической реальности.

Пресс-служба БРО КПРФ

VII (октябрьский) Пленум ЦК КПРФ

Начало на стр.1

Перед членами ЦК КПРФ и приглашенными выступили: член Президиума ЦК КПРФ, Губернатор Орловской области Андрей Клычков; первый секретарь Хакасского рескома КПРФ, Глава Республики Хакасия Валентин Коновалов; директор Совхоза им. Ленина Павел Грудинин; первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр города Новосибирска Анатолий Локоть; первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ Николай Коломейцев; член Бюро Марийского рескома КПРФ, депутат ГД ФС РФ Сергей Казанков; член КПРФ, глава Судского поселения Череповецкого района Вологодской области Танзела Хохлова; член КПРФ, директор Государственного Унитарного Предприятия «Азовэлектросталь» город Мариуполь Алексей Попов; член Комитета Пензенского обкома КПРФ, заместитель министра образования Пензенской области Оксана Милаева; первый секретарь Кировского райкома КПРФ города Ростова-на-Дону, глава администрации Краснокрымского сельского поселения Мясницкого района Ростовской области Лавр Черкашин; первый секретарь Ненецкого окружного КПРФ; депутат Собрания депутатов Ненецкого автономного округа Михаил Райн. Каждый из выступающих поделился созидательным опытом работы коммунистов на местах, реализации положений программы КПРФ даже в условиях буржуазного государства, работе с массами и способах заручиться их поддержкой для усиления позиций коммунистической партии. С заключительным словом выступил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. В своем выступлении лидер КПРФ дал обстоятельный анализ положения в стране, так и в мире, обозначил ряд актуальных задач, которые стоят перед КПРФ на современном этапе.

Эпоха испытаний и курс на социализм

(выступление Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова - в сокращении)

В эти дни, одновременно с нашим Пленумом, в турецком Измире проходит XXIII Международная встреча коммунистических и рабочих партий. Такие форумы помогают левым силам осуществлять коллективный анализ, оценивать обстановку и делать выводы.

На встречу в Измире мы пришли с результатами Международного Антифашистского форума, который провели в апреле в Минске. Всем своим единомышленникам мы предлагаем следующее видение основных мировых тенденций (двенадцать тезисов).

1. Налицо обострение общего кризиса капитализма. Не справляясь с нарастающими противоречиями, лидеры империалистического мира ищут выход на путях разжигания войн и возрождения фашизма. Авантюризм и агрессивность США и НАТО угрожают новой мировой войной с перспективой использования и атомного оружия.

2. На данном этапе империализм США решает задачу достижения мирового господства. Цель этих действий - не благополучие граждан страны, а утверждение гегемонии глобального финансового капитала. Речь идёт о попытке установления новой мировой колониальной системы.

3. Продолжается наступление монополистического капитала на социальные завоевания трудовых классов. Оно резко усилилось после преступного разрушения разрушения СССР. Уничтожаются демократические права и свободы. Сочетая методы полицейского и идеологического давления, буржуазия ужесточает эксплуатацию рабочих и всех трудящихся.

4. Агрессивная политика загнывающего империализма становится всё опаснее для человечества. Количество тлеющих и горячих конфликтов расши-

ряется. На Ближнем Востоке уже идёт война. Раздуваются очаги напряжения вокруг Тайваня, на Южном Кавказе, в Судане и Приднестровье, в других частях планеты. Международная ситуация выходит из под контроля.

5. Реальную опасность для будущего мира представляет война на Украине. Она является войной коллективного Запада против России, которая ведётся руками бандеровских нацистов. В разных формах в неё уже втянуты десятки государств. Используя ситуацию, США решают задачу ослабления целого ряда стран. Пытаются торпедировать наиболее перспективные варианты проекта «Пояс и путь». Европа и Китай лишаются важных выгод совместной торговли.

6. В борьбе за мировое господство и формирование новой колониальной системы крупный капитал задействовал все финансово-экономические, государственно-политические, военно-полицейские, информационные возможности США и их сателлитов. Всё активнее используются неонафашисты, радикальные националисты, религиозные фанатики и другие крайне реакционные силы.

7. Началом войны на Украине стал бандеровский переворот в Киеве в 2014 году, направляемый правящими кругами Запада. Приход к власти нацистов сопровождался трагедией живого сожжённых людей в Думе профсоюзов Одессы. Была развернута травля граждан левых убеждений. Началась карательная операция на Донбассе. Когда на помощь его населению пришла армия России, уже было убито 15 тысяч человек, включая женщин, детей и стариков.

8. Сегодня более 50 стран, организуемых и направляемых США, осуществляют политику агрессии против России. Огромные ресурсы мирового капитала брошены на то, чтобы нанести поражение нашей стране и добиться её расчленения. Руководители западных государств заявляют об этом вполне открыто. Ситуация побуждает российские власти выступать со все более ясных антиколониальных позиций. Это подтвердило недавнее выступление президента В.В. Путина на Валдайском форуме и характер его визита в Пекин для участия в форуме «Пояса и пути».

9. В пропаганде западных держав нарастают русофобия, антисоветизм и антикоммунизм. Переписывается история Второй мировой войны. Обеляется деятельность нацистов. Предлагаются забвению решения Нюрнбергского трибунала. Сносятся памятники борцам с «коричневой чумой», фашистским палачам - возводятся. Восторженное приветствие парламентом Канады карателя из дивизии СС «Галичина» не стало случайностью. Влияние правых партий в жизни стран НАТО растёт.

10. Позиция коммунистов неизменна: ликвидировать угрозу мировых войн и победить фашизм можно лишь покончив с капитализмом. Силой, способной осуществить это, являются рабочий класс, трудовые слои народа и настоящие патриоты. Возглавить их призваны коммунисты и их союзники. Антивоенная борьба должна стать частью борьбы за социализм во всех странах.

11. Поощрение фашизма, антисоветизма и русофобии в странах ЕС и НАТО требует активного ответа левых сил. Необходима твёрдость, солидарность и наступательность. Справедливая антифашистская борьба трудового народа Донбасса заслуживает полной поддержки со стороны всех прогрессивных сил. Сражение с неонацизмом является частью общей борьбы с империализмом, милитаризмом и неоколониализмом. Сражаемся за мирную и справедливую жизнь.

12. В условиях обострения кризиса капитализма растёт значение образа будущего, который предлагают народам коммунисты. Силу этого образа мы должны подкреплять демонстрацией успехов социализма и достижений его сторонников. Пропаганда созидательных целей нашего движения, нашей Про-

граммы Победы приобретает всё более принципиальное значение.

КПРФ занимает твёрдую позицию в борьбе с буржуазной реакцией. Антиимпериалистический, антифашистский характер коммунистического движения - аксиома нашей политики.

Мир на изломе. От нас и наших единомышленников прямо зависит, по какому пути человечество двинется в будущее. Игнорировать реальность трудно. Признания Путина и Макрона не случайны. Капитализм действительно в тупике. И он не справится! В этом сомнений у нас нет. Но нет и иллюзий: реакционеры никогда не сдадут позиции добровольно. Вот и сейчас мы наблюдаем звериную хватку капитала. За сохранение своего господства он будет сражаться до конца.

Только левые силы, коммунисты, настоящие патриоты своих стран способны, объединяясь, изменить мир к лучшему. Сегодня ключевая задача фронта прогрессивных сил состоит в том, чтобы менять баланс сил в пользу социального прогресса, справедливости и социализма!

На этом пути крайне важно разоблачение пороков капитализма, вскрытие его гноящихся, наступательная контрпропаганда. Всё это поможет трудящимся крепить убеждённость в том, что у них есть права, что они не обязаны мириться с несправедливостью, что их долг перед будущими поколениями - покончить с системой угнетения. С таких выводов и начинается путь к осмысленной, организованной борьбе за переустройство общества.

У нашей политической работы, агитации и пропаганды есть и другая, не менее важная задача. Она состоит в том, что показать суть нашей альтернативы, её созидательность и перспективность. Да, наш проект будущего - это социализм. И очень важно, чтобы в глазах каждого он обростал аргументами в пользу его личного выбора. Каждый человек вправе знать, как изменится жизнь его семьи, когда коммунисты получат власть и осуществят свою Программу Победы.

История коммунистического движения знает не только практику борьбы в подполье. Накоплен большой опыт побед и решения крупных созидательных задач. Достаточно вспомнить достижения СССР и ГДР, социалистической Югославии и Монгольской Народной Республики, Кубы и Чили, Никарагуа и Венесуэлы. Удивительно плодотворен опыт Китайской Народной Республики и социалистического Вьетнама, КНДР и Лаоса. Весь этот бесценный багаж - условие уверенного движения вперёд.

В сентябре мы подвели итоги очередных выборов. КПРФ вышла на них с глубоко проработанными предложениями. Прделана большая аналитическая, законодательная, практическая работа по воплощению в жизнь программы «Десять шагов к власти народа».

После выборов «партия власти» безудержно трубила о своей «победе». В ответ мы потребовали четких пояснений. В чём «Единая Россия» усматривает свою победу? Вы победили бедность миллионов нищающих сограждан? Вы сумели одержать победу над ростом цен? Прекратили вымирание страны? Оградили её от пенсионного лютоедства? Поддержали наконец-то закон КПРФ о «детях войны»? Восстановили великие научные школы и советские масштабы самолётостроения? Может быть, вы ударили по рукам спекулянтов, которые вздули цены на сольярку на 40% в разгар уборочной страды!

Свои подходы на сей счёт предлагала КПРФ, а не партия власти. Пока коммунисты высказывали конкретные идеи, господствовали настоящие уклонисты от дискуссии о перспективах решения

главных проблем. Результаты столь бес-содержательной кампании прямо сказались на итогах выборов. Реальная явка оказалась низкой. Это стало ответом граждан на административный произвол и манипуляции. Более всего возмущает проталкивание «электронного голосования», судьба которого находится в руках небольшого круга чиновников и «программистов». Такое «голосование» не может отражать волю народа.

Главной мишенью нечистоплотных администраторов стала КПРФ. Правящие круги тревожат высокой авторитет компартии. Их не устраивает то, что мы уверенно соединяем борьбу за национальный суверенитет с защитой социально-классовых интересов трудящихся. Наша борьба за великую, а значит социалистическую Россию вызывает активное сопротивление реакционных сил. В их рядах идут толстосумы и вороватые чиновники, представители «пятой колонны», нелиберальные экстремисты и «патриоты» черносотенного пошиба.

Сегодня с трибуны Пленума Центрального Комитета мы ещё раз благодарим миллионы избирателей, поддержавших КПРФ. Именно ваша позиция обеспечила уверенные победы губернаторов А.Е.Клычкова и В.О.Коновалова. Большинство голосов получил наш партийный список на выборах в Верховный Совет Хакасии. Мы завоевали право сформировать фракцию во всех региональных представительных органах. КПРФ подтвердила свою политическую устойчивость и статус главной оппозиционной силы.

Порочный социально-экономический курс в своих главных основах сохраняется. Это происходит в условиях, когда для защиты от агрессии Запада стране жизненно необходимы мобилизация и наращивание всех ресурсов. В опубликованном на днях докладе комиссии Конгресса США по вопросам стратегической концепции прямо заявляется: Нужно готовиться к военному столкновению с Россией и Китаем. В качестве наиболее вероятных сроков «астробы» из Вашингтона рассматривают конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Перед лицом таких вызовов нельзя не поддержать увеличение расходов российского бюджета по разделу «Национальная оборона». В 2024 году они должны вырасти почти на 70%. Но Россия обязана отвечать на вызовы времени и на других фронтах гибридной войны. Прежде всего - на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Однако этим задачам предпринятый правительством проект бюджета не соответствует. Им соответствует Программа Победы КПРФ.

Наши важнейшие требования тако-вы: принципиальная смена социально-экономического курса; долгосрочное социально-экономическое планирование; национализация стратегически важнейших отраслей; отстранение олигархии от управления экономикой; кардинальное увеличение государственных инвестиций в высокотехнологичную экономику, науку и образование; прекращение вывода капитала из страны; всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий; повышение качества жизни граждан страны, усиление социальной поддержки молодых семей, пенсионеров, «детей войны».

Это наши стратегические задачи. Только решив их, можно уверенно двигаться вперёд.



Завершая Пленум ЦК КПРФ Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов поздравил с юбилейным Днем рождения кандидата в члены ЦК КПРФ, депутата Белгородской областной Думы Ольгу Баканову, а также вручил партийный орден «За заслуги перед партией».

С Днем комсомола!

Уважаемые товарищи, ветераны легендарного Комсомола!

На протяжении 105 лет Ленинский Комсомол был и остается сильнейшей молодежной организацией нашей страны. Под своим крылом Комсомол объединяет лучших представителей молодого поколения своего времени. Эта могучая организация активно участвовала в жизни страны по полях сражений и у станков, за школьной партией и в космосе. Лучшим подтверждением беззаветной верности ленинским принципам, самоотверженного труда и героических подвигов стали шесть орденов Комсомола, которые красуются на знамени организации.

Наши деды и отцы смогли в годы революции и гражданской войны заво-

евать и отстаивать право на создание своего светлого будущего в советском государстве.

Сегодня мы, современные комсомольцы, подхватили знамя наших старших товарищей и бережно храним наследие наших предшественников, находимся на самом острие классовой борьбы, неустанно приближаем наше новое будущее. Комсомольская молодежь, как и во все предыдущие годы остается надежным кадровым резервом Партии, её сила и мощь возрастает с каждым днем!

Дорогие комсомольцы всех поколений, желаем вам здоровья, крепости духа, революционной смелости и комсомольского задора! С праздником, со 105-ой годовщиной Ленинского комсомола!



С уважением, первый секретарь Комитета БРО АКСМ РФ
Богдан Войлоков

Достоинный пример настоящего коммуниста



Коммунисты партийного отделения «Дубовское» Белгородского района, для которых Мазит Халилович Асадулин был и остается примером верности служения народу и коммунистической партии, приветствуют и поздравляют с двойным юбилеем старшего товарища по партии – 75-летием со Дня рождения и 50-летием членства в рядах коммунистической партии.

Родился Мазит Халилович 23 октября 1948 года в Казахстане в с. Харьковка Вишневогорского района Целиноградской области в многодетной семье.

Родители Мазита Халиловича были фронтовики. Гордость за них была путеводной линией его жизни.

После окончания школы служил в Советской Армии в ракетных войсках. Затем учеба в Целиноградском сельскохозяйственном институте, где получил квалификацию инженера-электрика. Долгое время работал главным инженером в совхозе «Михаловский». Затем

– второе высшее образование, окончил экономический факультет Целиноградского сельскохозяйственного института, получил квалификацию инженер-экономист. Высочайшая оценка его трудовой и общественно-политической жизни – занесен в «Золотую книгу» – «Лучшие люди Казахстана».

Женат, имеет двоих дочерей, двух внуков и одного правнука.

После развала Советского Союза – огромный трагедии великой страны, стал частным предпринимателем.

С 1993 года, после запрета деятельно-

сти КПСС, состоит в рядах КПрФ. Мазит Халилович Асадулин остался верен своим принципам, и сейчас продолжает служить народу и партии в рядах КПрФ.

Тридцать лет назад Мазит Халилович переехал на Белгородчину и сразу стал активно участвовать в общественно-политических мероприятиях коммунистической партии на всех ее уровнях. А в период проведения избирательных кампаний различного уровня активно принимал участие в качестве члена участковой избирательной комиссии, наблюдателя в дни голосования за соблюдением участниками избирательного процесса избирательного законодательства. Был помощником депутата земского собрания п. Дубовое Белгородского района. Постоянно принимает участие в проводимых мероприятиях по защите прав граждан, разъясняет и активно отстаивает позиции партии по вопросам внутренней и внешней политики.

С 2014 года, после госпереворота на Украине, Мазит Халилович в первых рядах неравнодушных граждан по сбору гуманитарной помощи беженцам из Донбасса.

А с началом СВО в 2022 году он в рядах волонтеров по оказанию гуманитарной помощи как вынужденным переселенцам с Украины, так военнослужащим, защищающим не только Белгородчину, но и территории новых регионов.

За активную гражданскую позицию, верность служения народу и коммунистической партии Мазит Халилович награжден партийным орденом ЦК КПрФ «За заслуги перед партией».

От имени всех членов партийного отделения «Дубовское» горячо и сердечно поздравляем нашего товарища-коммуниста с двойным юбилеем и заслуженной наградой!

Желаем Вам, уважаемый Мазит Халилович, доброго здоровья, бодрости духа, неиссякаемого оптимизма, любви и поддержки родных и близких. Мира, счастья и долголетия Вам!

Коллектив партийного отделения «Дубовское» Белгородского районного МО КПрФ

Объявление

Уважаемые жители Яковлевского городского округа!

10 ноября с 11:00 до 13:00 часов депутат Белгородской областной Думы

ШЕВЛЯКОВ Валерий Алексеевич

будет проводить прием граждан по личным вопросам по адресу: г. Строитель, ул. Промышленная 36, второй этаж (офис КПрФ).

Предварительная запись граждан и справки по телефону: 8 (961) 176-77-39

Поздравление

Комитет Краснояружского местного отделения КПрФ тепло и сердечно поздравляет коммуниста

ВАХРУШЕВУ Татьяну Николаевну - с юбилеем!

Желает ей доброго здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в общественно-политической жизни.

ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

VK.COM/BEL.CPRF

OK.RU/BEL.CPRF

ВРЕМЯ ВСТУПАТЬ В КПрФ



8 (4722) 35-77-40 BELCPRF@MAIL.RU

Оформите подписку на нашу газету - индекс П5607



на сайте podpiska.pochta.ru



в мобильном приложении



в любом отделении Почты



у почтальона



Товарищ! Прочитай газету - передай её другому!

Следующий номер выйдет 8 ноября 2023 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Главный редактор: Шевляков В.А.

Сайт: www.belcprf.ru

E-mail: belcprf@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ и ИЗДАТЕЛЬ
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
политической партии
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
Газета издаётся на общественных началах.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора,
который несет полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Белгородской области
Свидетельство о регистрации
ПН № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)
308010 г. Белгород, ул. Крупской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.
Индекс подписки: П5607.
Тираж – 6 тыс. Объем – 2 п. л.
Подписано в печать 24.10.2023; по графику – 15.00, фактически – 15.00.
Заказ № 23-09485

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.